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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO DA 15ª LEGISLATURA 

REALIZADA AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE. 

 

 

Aos Três dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezenove, (03/06/2019), às 

18h00 horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 

Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, 

AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA 

RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, 

VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. Após verificar que o livro 

de presença registrou o comparecimento de 09 (Nove) Vereadores, o Senhor 

Presidente Wilson Wanderlei Esposto, declarou aberta a Sessão Ordinária, 

convidando a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, para proceder à leitura de 

uma Citação Bíblica. Na sequência, solicitou do 1ª Secretária da Mesa que 

procedesse a leitura da Ata da Sessão Anterior, correspondente ao dia 27.05 do 

ano em curso, a qual foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Em 

ato contínuo solicitou da 1ª Secretaria da Mesa que Procedesse a leitura das 

Correspondências: Convite da Prefeitura Municipal de Terra Boa – Formação do 

Proerd. Convite da Prefeitura Municipal de Terra Boa para a Missa e Inauguração 

do Espaço Gustavo Nóbile Rampazzo. Convite da Prefeitura Municipal de Terra 

Boa – Conferência Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional. Dando 

prosseguimento solicitou a Secretaria da Mesa que procedesse a Leitura do 

PROJETO DE LEI N.º 15/2019 - Dispõe sobre o fornecimento de uniformes e Kits 

escolares, gratuitamente aos estudantes da rede de ensino público municipal, e dá 

outras providências. INDICAÇÃO nº. 005/2019 - O Vereador PAULO SERGIO ABEL 

DOS SANTOS, no uso de suas atribuições, que lhe foram conferidas através dos 

artigos 165-A e 165-B § 3° do Regimento Interno da Câmara Municipal de Terra 

Boa-PR,  após ouvido o soberano plenário, vem à presença do Prefeito Municipal, 

indicar: À CONSTRUÇÃO DE ROTATÓRIA OU FAIXA ELEVADA PARA TRAVESSIA DE 
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PEDESTRE, PLACAS DE SINALIZAÇÃO, HORIZONTAL, E VERTICAL, NO CRUZAMENTO 

DA RUA WENCESLAU BRAZ, QUE LIGA A RUA FLORAI, COM A RUA RUBENS CARLOS 

PEREIRA, E A PRAÇA PROFESSORA LUIZA PALAZZI PEREIRA. Nada mais havendo a 

ser lido o Senhor Presidente deixou a palavra livre para assuntos de interesse 

público.  Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, o qual solicitou que 

seja feito um levantamento no tocante aos empréstimos consignados, bem como 

saber se as respectivas empresas estão recolhendo ISS para o nosso Município. 

Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente passou para a 

ORDEM DO DIA: - Discussão em Segundo Turno sobre do PROJETO DE LEI Nº 

002/2019 - “Denomina o prédio da Sede Administrativa do Departamento do Meio 

Ambiente de Gustavo Nóbile Rampazzo e dá outras providências”. Ninguém 

querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em 

ato contínuo solicitou da Secretaria da mesa que procedesse a Leitura da 

Denúncia que objetiva a Abertura de Processo de Cassação do 

Vereador Paulo Sérgio Abel dos Santos, a qual foi colocada em votação e 

obteve 06 (seis) votos favoráveis para o RECEBIMENTO DA DENÚNCIA, e, 01 (um) 

voto contrario do  Vereador Valter Colonello. Esclarece que essa Casa de Leis 

possuem representantes de    07 (sete) partidos, os quais são: PDT (02 membros); 

PV (02 membros); PT (01 membro); MDB (01 membro); SD (01 membro); PSD (01 

membro), no intuito de garantir a Representação dos partidos que possuem 

maior Representatividade nesta Casa, quais sejam o PDT e o PV. Constando ainda 

que a vaga Remanescente ficará para ser sorteada entre os membros dos demais 

partidos, ou seja, PT, MDB, SD, PSD, PPS. Dando prosseguimento foram 

distribuídas as cártulas com o nome dos respectivos Vereadores Adão Aparecido 

Pantaleão e Amarildo Aparecido Bovo - representantes dos partidos PDT e PV. Em 

ato continuo o Senhor Presidente convidou a Servidora dessa Casa Eliana de 

Lourdes Marques Madureira para que sorteasse um dos nomes que estavam na 
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urna. O nome sorteado foi Amarildo Aparecido Bovo. Dando prosseguimento 

convidou o Vereador Dimas de Jesus Fernandes e Márcia Elena Lourenço Mari, 

representantes do PV. O presidente Wilson Wanderlei Esposto, convidou a 

Servidora Regina da Assunção Cristovão, para proceder ao sorteio. Sendo que o 

nome sorteado foi a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari. Dando 

prosseguimento foram convidados os Vereadores que compõe os demais partidos, 

sendo eles: Ademir Galhardo Romero PT, Eliseu de Souza Ribeiro MDB, Valter 

Colonello PSD, para que os mesmos depositassem os nomes na urna. Tendo 

solicitado a Eliana de Lourdes Marques Madureira, para proceder ao sorteio: 

sendo que o nome sorteado foi Ademir Galhardo Romero do PT. Nesse momento 

o Senhor Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para eleger os cargos 

da Comissão Processante. TTTTendo a mesma ficou composta da seguinte forma: endo a mesma ficou composta da seguinte forma: endo a mesma ficou composta da seguinte forma: endo a mesma ficou composta da seguinte forma: 

Presidente Presidente Presidente Presidente ––––    Ademir Galhardo Romero. Relatora Ademir Galhardo Romero. Relatora Ademir Galhardo Romero. Relatora Ademir Galhardo Romero. Relatora ––––    Márcia Elena Lourenço Márcia Elena Lourenço Márcia Elena Lourenço Márcia Elena Lourenço 

Mari e Membro o Vereador Amarildo Aparecido BovoMari e Membro o Vereador Amarildo Aparecido BovoMari e Membro o Vereador Amarildo Aparecido BovoMari e Membro o Vereador Amarildo Aparecido Bovo. Nada mais constando 

da ordem do dia, o Senhor Presidente deixou a palavra livre para comunicações 

parlamentares. Com a palavra Vereador Valter Colonello, que parabenizou o 

Presidente da casa, pela forma que conduziu a sessão, com bastante serenidade. 

Disse da importância da democracia. Disse ainda que tem consciência do seu voto. 

Ressaltou a importância do respeito entre os companheiros. Com a palavra o 

Vereador Dimas de Jesus Fernandes, que deixou às condolências as famílias 

Takano, Shiguero que perdeu sua esposa e da família do Martin da Silva. 

Parabenizou a Comissão Processante, desejando que Deus os abençoe no 

trabalho. Com a palavra a Vereadora Márcia Elena Lourenço Mari, que 

parabenizou o Presidente da Casa que conduziu a sessão com tranquilidade e 

sabedoria. Deixou as condolências as famílias do Shiguero e Takano. Parabenizou a 

equipe de futebol amador.  Com a palavra o Vereador Paulo Sérgio Abel dos 

Santos, o qual parabenizou o Presidente da Casa pela condução dos trabalhos. 
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Disse que o tema em pauta é matéria vencida, pois já foi debatido em 2017 e 

2018, o qual trata a respeito da doação de leite para as crianças que estavam 

necessitadas. Submetido ao Tribunal de Ética da OAB-PR, os mesmos entenderam 

que eu não poderia ter tomado atitude diferente, tendo sido julgado procedente. 

Disse que se preocupa por ter protocolado um projeto na sexta feira e o mesmo 

não ter vindo a plenário, o qual trata da instalação de equipamento eliminador de 

ar na tubulação do fornecimento de água. Com a palavra o Vereador Eliseu de 

Souza Ribeiro, disse que o Vereador que o antecedeu não respeita as normas da 

Casa. Ressaltou que o Município havia feito licitação para a aquisição do leite. No 

entanto o município cumpriu sua parte. Entende ser uma covardia das pessoas 

que ficam denunciando o Prefeito, no intuito de prejudicar a administração. 

Concluiu dizendo que nunca foi beneficiado pelo programa Prodeterra. Com a 

palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, disse da necessidade da aprovação 

do Código de Ética dessa Casa. No tocante ao projeto a respeito da eliminação de 

ar, o mesmo já foi aprovado pelo Estado através da Lei nº. 13.2002 e 

regulamentado pelo Decreto 953/2007. O que devemos fazer é fiscalizar. Ninguém 

mais querendo fazer uso da mesma, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a sessão ordinária. 

 

Sala das Sessões, 03 de Junho de 2019. 

 

 

WILSON WANDERLEI ESPOSTO          MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI                                         

PRESIDENTE                                                                                 1ª SECRETÁRIA 
 

 


